

小记者中心电话：
6330808 6330909



2022年2月17日 星期四
农历壬寅年正月十七

今日小记者 明日栋梁材
责任编辑：庄友燕 美术编辑：郦华

小记者 大舞台

2022，我们一起向未来！



牛气冲天去，虎威贺岁来。时光的年轮轻轻一跃，新年新的列车便准时出发，它驶去一个难忘的岁月，迎来了又一度火红的年华。回首2021年，点点滴滴，心里留下的都是温暖和感动。

这一年，我们秉持“正能量、大视野”的教育理念，以培养孩子核心素养为目标，精心筹备每一场活动，从场地选择到防疫措施，再到活动流程，每个细节都不放过，只为小记者们能够安全参与活动。

这一年，恰逢中国共产党建党百年，菏泽报业小记者团依托全市红色文化资源优势，从青少年的成长特点和生活实际出发，积极开展青少年爱国爱家乡的革命红色教育，策划组织了一系列“童心向党”主题实践活动，引导小记者“童心向党”。通过聆听气壮山河的“长征故事”、参观红色纪念馆、观看红色电影、撰写红色征文等丰富多彩的系列活动，1.7万名小记者坚定了听党话、跟党走的理想信念，传承红色基因，植下爱国之根，成为“红色

基因传承”主力军。

这一年，我们将中华优秀传统文化教育纳入小记者全年活动另一条主线，推出“孝心饺子宴”“国学大课堂”“拜师礼”等主题活动，将中华优秀传统文化植根于小记者内心深处，培养孩子们正确的世界观、人生观、价值观，注重孩子身心成长，塑造健全的人格；举行“希望小屋”捐赠活动，让小记者们通过“跳蚤市场”进行爱心义卖，感受赠人玫瑰手留余香的快乐。

这一年，我们带领小记者一起探索身边的世界。参观博物馆、走进企事业单位、学非遗技艺，研学曹州牡丹园、牡丹机场、航空航天展……让小记者在参观、体验、采访、采风中开阔视野、增长见识、得到锻炼。一群群鲜艳的“红马甲”活跃在各类场所，把每次活动都当成一次历练，有收获，有提高。孩子们探究的热情、专注的眼神、自信的笑容、真切的文字、纯真的情怀……一一印在了报纸上，留在了相机中，也被岁月刻在了年轮里，细细珍藏。

这一年，我们不断锤炼小记者的观察视角、写作技巧。每一次外出，都是全新的视野，拒绝走

马观花，坚持将观察与思考进行到底。每一次归来，都是一次反刍，我们鼓励小记者调动所有的才情与脑细胞，将内心所感诉诸笔端。在这里，孩子们有感悟生活后的欢笑，也有获得认可后的满足。

……

通过一系列社会实践活动的举办，在孩子成长的过程中架设了一座连通社会、连通未来世界的桥。而我们的努力也得到了小记者们以及家长、老师的认可，每场活动参与人数都爆满，证明大家对菏泽报业小记者团的信任和肯定。

一分耕耘一分收获，我们的全情付出得到了学校、学生及家长的高度认可。2022年，小记者队伍迅速壮大，从城区延伸到乡镇，从小学拓展到中学。菏泽大地处处活跃着菏泽报业小记者的身影。

2022年，随着党中央“双减”政策的落地，国家《家庭教育促进法》的颁布实施，孩子们从繁重的课业负担和疲于奔波的

各类培训班中解脱出

来，家长也将越来越重视孩子人格的培养和综合素质的提升，这为小记者的发展创造了全新的课题。

2022年，小记者团将在市委市政府的指导下，在各级各部门的大力支持下，在各学校的全力配合下，认真贯彻执行新时期党的教育路线和方针，以培养孩子的核心价值观为指导，以提升青少年核心素养为目标，创造性地开展工作。

1. 将联合教育部门组建“名师公益宣讲团”，整合社会各界精英组建“菏泽报业专家志愿讲师团”，为孩子的成长提供组织保障。

2. 紧紧围绕未成年人思想道德建设，立德树人的教育目标，大力开展红色文化教育活动，红色研学活动。

3. 将小记者成长和家长学习紧密结合，为小记者成长创造良好的家庭环境。与菏泽市传统文化促进会联合成立家庭教育服务中心。整合社会优质资源，组建

菏泽报业父母学院，为家长成长打造全方位服务平台。宣传先进家庭教育理念，分享家庭成长故事，化解家庭教育难题，提升家长家庭教育水平。

4. 围绕青少年核心素养，策划组织有助于孩子兴趣培养、潜能开发，有益于青少年综合发展，提升青少年学习内驱力的活动，真正把菏泽报业小记者团打造成菏泽市青少年文化活动的亮点工程。

不计过往，未来可期。面对前路，我们满怀信心，一路相伴，一起向未来！

可爱的小记者们，祝你们在新的一年里健康快乐、天天向上、虎虎生威；祝你们所有的梦想都能实现，所有的努力都能开花、结果！

本报编辑部

博物馆里猜灯谜，张灯结彩闹元宵

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 艾慧丽 通讯员 李陶）为庆祝元宵佳节的到来，2月15日下午，菏泽市博物馆举办了“我们的节日——博物馆里猜灯谜，张灯结彩闹元宵”活动，吸引了几十位菏泽报业小记者参加。他们还在讲解员的带领下，参观了市博物馆各个展厅，包括古沉船展厅、典藏文物展厅、书画展厅，领略了菏泽悠久的历史文化。

博物馆一楼大厅悬挂了一百多条灯谜，每条谜语单独悬挂，并配有编号，谜面涵盖文物、民俗、成语、动物等方面的内容。

容，趣味性强。每猜对一幅灯谜，即可领取一只小布老虎，活动还按照猜对灯谜的数量设置了一二等奖。

面对丰富且有趣的谜题，小记者们纷纷加入到猜谜活动中。他们或驻足凝思，或相互探讨。纷纷开动脑筋探究谜底，在脑力的较量中，享受到了游戏的重重欢乐。

活动结束后，小记者们兴高采烈地兑换奖品、拍照留念，博物馆里充满了欢声笑语。

家长纷纷表示，菏泽市博物馆在元宵佳节举办这样的活动很有意义，让小记者在猜灯谜的同时，领略传统节日的魅力，达到了寓教于乐的目的，弘扬了中华民族传统文化，取得了良好的社会效果。



我们的节日·博物馆里猜灯谜 张灯结彩闹元宵



我们的节日

快乐农场闹元宵



2月9、10、11日，菏泽报业小记者团组织城区四百余名小记者分批次来到菏泽警察博物馆、菏泽市禁毒预防教育展览馆参观学习。他们跟随讲解员的脚步兴致勃勃地参观了序厅、警史春秋等九个展区以及禁毒预防教育展览馆，详细了解了菏泽公安的发展历史，还学到了不少安全小知识，于潜移默化中接受了爱国主义教育，增强了安全防范意识，提高了自我防护能力。

牡丹晚报全媒体记者 黄会 摄

探秘警察博物馆



我们的节日

在元宵节来临之际，正月十三，200余名来自菏泽城区以及郓城县、鄄城县的菏泽报业小记者，走进位于牡丹区高庄镇的驴聪明农场，鞭春牛、抢春土，与小毛驴比赛拉犁耕田，亲自体验耕地的快乐；舞龙、划旱船、包汤圆、集五福、品尝美味地锅鸡，在欢声笑语中闹元宵。

牡丹晚报全媒体记者 亚伟 摄